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Strategické plánování a větší flexibilita fondů

Dnešní jednání Rady pro obecné záležitosti ve formátu koheze bylo poslední před uveřejněním
nového víceletého finančního rámce EU a návazné legislativy. „Šlo tedy o poslední možnost vyslat
signál Evropské komisi ohledně podoby evropských fondů po roce 2027. Politika soudržnosti musí
zůstat jedním ze základních pilířů. Debata byla hlavně o tom, jak zajistit, aby byla v následujících
letech dynamičtější a strategičtější. Politika soudržnosti a evropské fondy musí i do budoucna
pomáhat vyrovnávat regionální rozdíly a podporovat udržitelný rozvoj,” uvedl po jednání ministr pro
místní rozvoj Petr Kulhánek.

Česká republika dlouhodobě prosazuje zachování investiční povahy fondů, sdíleného řízení a
přístupu založeného na regionálních potřebách. Stanislav Schneidr, vrchní ředitel Sekce koordinace
evropských fondů, mezinárodních vztahů a cestovního ruchu MMR, k českým prioritám uvedl:
„Kohezní politika musí být nastavena tak, aby umožňovala realizaci investic provázaných s
reformami na národní i regionální úrovni. Sdílené řízení evropských fondů mezi EU, členskými státy
a místními samosprávami zaručuje efektivní využití finančních prostředků.“
Pozornost se zaměřila také na ekonomické výzvy ve stávajícím programovém období. „Evropa musí
investovat do dovedností, výzkumu a digitální transformace, aby zůstala konkurenceschopná.
Otevřeni jsme debatě o přesunu prostředků do těchto oblastí, ale potřebujeme větší legislativní
volnost, například uvolnění pravidel tematické koncentrace nebo kritérií způsobilosti,“ vysvětlil
ministr Kulhánek.

Závěry Rady EU k politice soudržnosti po roce 2027

Jedním z klíčových bodů jednání bylo schválení závěrů Rady EU k budoucnosti politiky soudržnosti,
které potvrzují její zásadní roli při podpoře ekonomické, sociální a územní soudržnosti v Evropě. Tyto
závěry prošly intenzivními jednáními od ledna 2025 a nakonec získaly podporu všech členských
států.

Další diskuse se zaměřila na iniciativu Rumunska, která zdůrazňuje význam silné politiky soudržnosti
pro růst a konkurenceschopnost. Tento dokument, podpořený 16 členskými státy včetně Česka,
vyzývá Evropskou komisi k zajištění dostatečného rozpočtu a zachování principu sdíleného řízení pro
nadcházející programové období.

Více informací o jednání Rady pro obecné záležitosti naleznete na webových stránkách Evropské
rady a Rady EU. Podrobnosti k přípravě nového programového období naleznete na webu
www.dotaceEU.cz/po2027 .

Podpora dostupného bydlení

Ministr Petr Kulhánek se spolu s českou delegací setkal s eurokomisařem pro energetiku a bydlení
Danem Jørgensenem. Společně jednali o podpoře dostupného bydlení. „Současné programy skončí v



příštím roce a je potřeba zajistit další financování. V dalších letech se chceme dostat až na 10 miliard
korun ročně. Díky nim vznikne moderní nájemní bydlení za rozumné peníze a obcím i českému
stavebnictví to dodá nový impuls. Hledáme proto nové zdroje, včetně budoucích evropských fondů a
Sociálního klimatického fondu,” řekl k jednání s eurokomisařem ministr Kulhánek.

MMR také podporuje změnu pravidel pro veřejnou podporu projektů s nižším než tržním nájemným
bez nutnosti individuální notifikace. „Omezení veřejné podpory v bydlení vedlo k tomu, že posledních
20 let české obce bydlení prakticky nestaví. To je třeba změnit,” uvedl vedoucí Oddělení analýz a
strategie bytové politiky MMR Štěpán Ripka.

Ministerstvo spolu se Státním fondem podpory investic minulý rok v říjnu spustilo program Dostupné
nájemní bydlení s alokací 7 miliard korun na dotace a výhodné úvěry, kterému vyjednalo výjimku u
Evropské komise. V tuto chvíli je podaných 140 žádostí za 7,4 miliardy korun. Tyto projekty počítají s
výstavbou nebo rekonstrukcí 2217 bytů. Ministerstvu pro místní rozvoj se podařilo s Evropskou
komisí vyjednat souhlas s veřejnou podporou také u druhého finančního nástroje v komponentě 2.10
Národního plánu obnovy, který spadá pod Národní rozvojovou banku. Uvolní 2,5 miliardy korun,
které podpoří vznik nebo rekonstrukci nejméně 800 dostupných bytů. Tato podpora z veřejných
zdrojů v posledních dvou desetiletích v Česku zcela chyběla.

Cestovní ruch

Udržitelný cestovní ruch je v Česku, stejně jako ve většině států EU, vnímám jako jediná možná
alternativa dlouhodobého rozvoje tohoto odvětví. Česko proto vítá avizované snahy Evropské komise
k zahájení diskuse ke vzniku strategie udržitelného cestovního ruchu na evropské úrovni. Ministr
Kulhánek o tom jednal s eurokomisařem pro cestovní ruch Apostolem Tzitzikostasem. „Udržitelný
cestovní ruch je jedinou možnou cestou pro jeho dlouhodobý rozvoj a snahu Komise, aby vznikla
strategie udržitelného cestovního ruchu na evropské úrovni, jednoznačně podporuji. Na cestovní
ruch se nedá koukat pouze optikou jednoho státu, je to propojený mechanismus napříč nejen
Evropou. Také jsme se zabývali tím, jak jsme v Česku schopni zvládat krize – geopolitické, klimatické
i zdravotní,” doplnil ministr Kulhánek a dodal: „Potenciál cestovního ruchu jako významného
zaměstnavatele a přispěvatele do HDP si plně uvědomujeme a spatřujeme tu velký prostor pro jeho
další rozvoj.” Spolupráci na mezinárodní úrovni a zapojení do marketingových kampaní diskutoval
ministr a další zástupci MMR také s ředitelem Evropské cestovní komise Eduardem Santanderem,
kde je aktivní Česká centrála cestovního ruchu – CzechTourism.
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